

میر تقی میر کا شاعرانہ عظمت آیا - میر تقی میر کی فنکارگویی

آرٹو شعروادب میں میر تقی میر کا نام جو اہمیت کا حامل ہے۔
میر کو اردو فنکار کا آفتاب کہا جاتا ہے۔ سورا کے بعد اس دور میں میر ہی میر کے
کے ساتھ تسلیم کیے گئے تھے۔ میر ۱۷۲۴ء میں آگرہ میں پیدا ہوئے۔ انعام لودا نام میر
محمد تقی تھا۔ بچپن سے ہی والد صوفی متبع تھے۔ انکا ایمان تھا کہ یہ دنیا صرف پیار و عود کبریا
ہے۔ عقیدت کے معاملے میں میر تقی اپنے والد کے میر و کار ہے عشق ہی میر کا عقیدہ تھا عشق
ہی مزاج تھا۔ اس کے عواطف میر تقی فنکاروں میں جگہ جگہ پائے جاتے ہیں۔

و عشق ہی عشق ہے جہاں دیکھوں

سارے عالم میں پورا عشق
میر کے والد کسمن میں میں میر کو محدود کر چکے تھے۔ میر جب آگرہ سے دہلی گئے تھے انہی کے
صرف پندرہ سال تھے۔ نادر شاہ کے ساقوں دہلی کی جو پرہیزی ہوئی تھی اس کا شہید اثر میر کے
دل و دماغ پر ہوا تھا۔ دہلی آجئے کے بعد میر نے اپنے شہر آگرہ کا رخ کیا یہاں آئے کے
بعد انکی جوانی شباب پر تھی ۶ اس دور میں آپ عین سے عشق ہو گیا آگرہ قیام کے دوران
میر اپنے رفیق کے ماموں سرور الدین خان آرزو کے مکان میں رہے۔ میر کے لیے اس کے گل میں طرح
قرع کی پنڈلیں تھیں میر کے ماموں شخص سے پیش آئے تھے۔ میر فرم دل نازک احساس
کے مالک تھے۔ انکی طبیعت میں گلوں کی مینک تھی، اس لیے بے جا پاپنڈیاں ان کو اس نے انھیں
اور وہ اپنے آپ میں ایک قسم کی دلیری کا شکار ہو گئے وہ

وہ دل تیرے جان کچے یہ حال جگر کا کیا ہوگا
مجنوں مجنوں لوں کی ہے، مجنوں کیا ہم سارے کھا

۱۷۶۶ء میں میر دہلی کو غیر آباد کیے گئے تو ان آصف اللہ نے میر کو
روئے ماہانہ کے مددے دربار میں لے لیا۔ یہاں سے میر کی خوشحالی کے دن شروع ہوئے
میر اللہ میں ضرور رہے لیکن اہلی نے دل میں رہی۔ وہ کسی صحیح صورت دہلی کو قبول نہیں
کئے۔ دہلی زبان دہلی کی تہذیب اور دہلی اپنی شاعری کا اسلوب جسے وہ ہمیشہ مقبول
تھے پکڑے رہے۔ میر کا دھویا تھا کہ دہلی کے جو زبان بولتے ہیں وہ اچھے کوئی اور نہیں بول
سکتا۔ اس لیے اللہ میں اکثر لوگوں سے ان کی ذہنی حیرتوں کو کہتی تھی

و ہم کو شاعر کہو میر کہ صاحب ہما : دروغم کہنے لیے جمع کو دیوان بنا

میر کی شاعری ان کے دل و دماغ پر کیا اثر کر سکتی ہے۔ ہمیں جوانی اور بڑھاپا میر کی
ذہنی تہذیبوں اور انسانی اور شہزادوں و بنگاموں کے درمیان گزرتے

میر کی فکر ذوق و تہ کی گہرائی اور اس کی لطیفی اور ہر ذوق کا شکار رہنے
انسانی ہیں۔ میر کی شاعری کو محض فنون کا اظہار نہ کہ دہشت خادما اور میر کی
شعور خیزان ہی سمجھو۔ میر کی ہر دعائی اور ہر مزاج، قریب ہی مشہور ہیں۔ میر کی
شاعری کی انفرادیت اور آفاقیت و فطرت و عموں کی ہے۔ جس کا اظہار میر نے ہر جگہ
کے لیے کیا ہے۔

میر کی شاعری کا مطالعہ کرنے سے اس حقیقت کا بھی اظہار ہوتا ہے کہ
میر نے کسی سے بھی شاعری کو لکھ کر اپنے اس دعوے کی تائید نہیں کی ہے۔

یہ یاد رکھنا ضروری ہے کہ میر کی شاعری کیوں کہ ان کی زبان
میر کی شاعری میں سادگی اور سادگی ہے۔ ان کی بیانوں کی اتنی یاد دہانی ہے۔ سادگی
ہی اس کی سحر ہے۔

میر کی شاعری کا یہ زمانہ اس کا اثر دیکھنا ہے۔ بعد کے شعرا ان کا نگاہ اپنے شعرا
میں میر کی عظمتوں کا اعتراف کرتے ہیں۔

میر کی شاعری میں ہر دور و تہ کی حسرت
میر کا شہوہ گفتار بیان سے لگتا ہے

عقرب و مزاج کا بادشاہ اکبر الہ آبادی تھا تو وہ قدم آگے لگا کر ناسخ اور ذوق کو ہی اپنے

ساقی لیتے ہیں۔
وہ میں ہیں لیا میر جو اس طرز پر جاؤں اکبر۔ ناسخ و ذوق پہلے نہ کا میر کا ساقی

یہ سچ ہے کہ میر کا ساقی کوئی نہیں بلکہ سقا۔ تیسری میر آج ہی زمانہ کے ساقی قوم
ملا کر بل رہے ہیں۔ میر کی شاعری کی شہوانی میر کی مثنوی لہجہ ان کے صنفی میر کا سوز و
سوز و گداز کے دیوان آج ہی موجود ہیں۔ میر کی شاعری اور شخصیت پر آج ہی مسلسل
تکلیف جاری ہے۔ جدید شاعروں کے ذہنوں میں میر کا اثر ہو رہا ہے۔

Shahjahan